9 класс задачи
1. Плоское зеркало повернули на угол ( = 17( вокруг оси, лежащей в плоскости зеркала. На какой угол ( повернется отраженный от зеркала луч, если направление падающего луча осталось неизменным? 
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2. Во время никелирования на каждый 1 дм2 поверхности изделия, которое покрывают пленкой никеля, подают силу тока 0,4 А. За какое время на изделие будет нанесен слой никеля толщиной 0,2 мм? Плотность никеля 8,9 г/см3, электрохимический эквивалент 0,3 мг/Кл.

[image: image25.emf]При решении задачи плотность удобно использовать в граммах на кубический сантиметр, толщину слоя - в сантиметрах, площадь поверхности - в квадратных сантиметрах, а электрохимический эквивалент - в граммах на кулон. 
Согласно закону Фарадея 
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Так как масса осажденного никеля связана с его объемом и плотностью как
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а объем осажденного никеля равен произведению площади изделия и толщины пленки
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то масса никеля будет 
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Подставив выражение для массы в закон Фарадея, получим:
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откуда определим время осаждения:


[image: image9.wmf].

24

11

41

148300

4

,

0

0003

,

0

02

,

0

100

9

,

8

ñåê

ìèí

÷àñ

c

I

k

d

S

t

=

=

×

×

×

=

×

×

×

=

r


3. Между полюсами магнита в горизонтальном магнитном поле находится проводник длиной 5 см и сопротивлением 5 Ом. Масса проводника 18 г, а индукция магнитного поля равна 0,2 Тл. Какое напряжение нужно приложить к концам проводника, чтобы он висел, не падая? Сопротивлением и массой подводящих проводов, а также внутренним сопротивлением источника питания пренебречь. Ускорение свободного падения принять равным 10 м/с2.
Решение:

На проводник длиной l с током I, помещенный в магнитное поле с индукцией В, действуют сила Ампера 
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и сила тяжести 



FT = m g.
Проводник будет висеть при условии равенства этих сил, то есть при
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Неизвестную величину тока I заменим с помощью закона Ома
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Тогда
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откуда найдем величину напряжения:
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4. После опускания в воду, имеющую температуру t1 = 10 (C, тела, нагретого до температуры t2 = 100 (C, через некоторое время установилась общая температура t = 40 (C. Какой станет температура воды, если, не вынимая первого тела, в нее опустить еще одно такое же тело, нагретое тоже до температуры t2 = 100 (C?
[image: image15.emf]
[image: image16.emf]
[image: image17.emf]
[image: image18.emf]
[image: image19.emf]
[image: image20.emf]
[image: image21.emf]
5. Определите сопротивление нагревателя, с помощью которого можно за 5 минут довести до кипения 1,5 кг воды, взятой при температуре 12(C. Напряжение в сети составляет 220 В, КПД нагревателя - 84%.
Визначте опір нагрівника, за допомогою якого можна за 5 хв довести до кипіння 1,5 кг води, взятої за температури 12(C. Напруга в мережі дорівнює 220 В, ККД нагрівника – 84%.
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